



方向凝聚力量

中共江西省委机关报
江西日报社出版

江西日报

JIANGXI DAILY

2016年12月16日 星期五
农历丙申年十一月十八
国内统一刊号【CN36-0001】 邮发代号【43-1】
第24539号 今日12版

江西日报 与您共创全媒体新时代
快资讯 深融合 知冷暖 解民忧



江西日报手机报 江西日报法人微博 江西日报官方微信 江西日报直播室

中国江西网: http://www.jxnews.com.cn

以花兴业 以节为媒 政策引导

莲花生态旅游助脱贫攻坚

本报莲花讯(记者唐彩萍 通讯员贺治斌、郭思)12月15日,走进莲花县坊楼镇东边村的枫树林,只见这里游人如织,枫似火,银杏飘香,难得的冬季美景吸引人们前来观光游玩、拍照留念。以花兴业,以节为媒,莲花走出了一条农业产业与生态旅游相结合的脱贫致富新路子,取得了良好的经济和社会效益。

莲花县荷花博览园所在地莲花村曾是个贫困村,全村1717人中建档立卡贫困人口有316人。2012年,莲花县通过“公司+基地+农户”模式,引进10余家农业企业,投资1亿余元,在该村开发建设一个集科研、生产、加工、销售、旅游、文化展示、科普教育为一体的荷花博览园,荷花种植面积5000余亩,荷花品种300余个。2014年,该园成功申报为国家4A级景区。5年来,莲花县依托荷花博览园连年举办莲花文化旅游节。今年第五届莲花文化旅游节期间,各种活动多达100余项,接待游客52万人次,旅游收入3.38亿元。如今,莲花村有400多人从事与旅游相关产业,人均收入从2005年的1000多元提高到现在的8000多元,昔日贫困村走上致富路。

近年来,莲花县以建设国家级生态县和中国旅游强县为主线,重点引导贫困村培育休闲观光农业,发展生态旅游,努力打造四季有花看、四季有花香的“四季花海”,形成了春有油菜花、栀子花,夏有荷花、葵花,秋有菊花、桂花,冬有山茶花、梅花的格局,一年四季吸引游客前来观光游览,目前全县种植各种花卉15万亩。同时,以荷花博览园为生态旅游的龙头,整合涉农、涉旅项目,捆绑项目资金向生态旅游倾斜,通过出台扶持政策,引导民间资本、信贷资金向休闲农业和生态旅游聚合,形成休闲农业和生态旅游协同发展的强大合力。全县现有休闲农业基地75个、国家农业生态休闲示范点1个、国家4A级景区1个、国家级生态乡镇5个、省级休闲小镇1个,被评为江西省旅游发展十佳县、江西省首届十佳生态县。

为了吸引游客前来旅游观光休闲娱乐,莲花县大力丰富休闲农业和生态旅游的内涵,通过举办花节活动扩大影响力。目前已连续举办七届油菜花旅游文化节、五届莲花文化旅游节。同时,还相继开展了梅花、桃花、梨花、杜鹃花等赏花活动,并配合摄影大赛、书法美术作品展,以及自行车比赛、健步走等活动。一些乡镇也根据自己的特色经常举办美食节、摄影采风等一系列活动,吸引国内外游客前来观农家景、吃农家饭、住农家屋。据统计,每年有300多万游客前来莲花观光旅游,休闲农业与生态旅游总收入达3亿元。

南昌高新区「三区一城」气度非凡

产业龙头 创新示范 绿色样板

本报南昌讯(记者殷勇)这里既有南昌的“马尔代夫”,也有承载着我国大飞机产业的南昌航空城;这里既有绵延的自行车赛道,又有震惊世界的硅衬底LED产业链;这里既有振翅高飞的候鸟,还有一个个从南昌(国家)大学科技城起飞的创业梦想……在南昌高新区,工业文明、城市文明、生态文明的融合,令这里在打造“全省战略性新兴产业的龙头带动区、科技创新的示范引领区、绿色崛起的样板先行区和全国一流的生态科技新城”的过程中,展现出非凡的气度。

近年来,南昌高新区紧盯国际高新技术产业发展趋势,着力打造了航空、光电、生物医药、新一代信息技术、智能装备制造等“高精尖”的产业集群,成为全省战略性新兴产业的重要集聚地。11月24日,瑶湖机场开工建设,作为南昌航空城的标志性工程,它将大大提高全省高端航空装备研发和制造的整体能力。11月23日,江西宝群机器人与智能制造装备科技园在南昌高新区开业,并签约总金额超12亿元的四大智能装备项目。这标志着南昌工业紧随世界产业发展步伐,跨入了智能制造时代。11月11日,国内生物医药龙头企业恒瑞医药集团中部区域生物医药科创中心揭牌。由此,南昌高新区具有国际水准的国家医药国际创新中心,将形成以恒瑞为龙头的研发聚集区,孵化一批具有成长性生物医药科技企业。而今年初,随着硅衬底LED摘国家技术发明奖一等奖,高新区光电产业也顺势而上,形成了硅衬底LED和触控显示完整产业链,并朝着打造中部领先的“南昌光谷”核心区的目标不断迈进。与此同时,高新区还正集中推进智慧城市、智慧社区、智慧管网、智慧教育等项目,完善智慧产业链。这一连串“高大上”项目的涌现,使南昌高新区有了舞动全省战略性新兴产业“龙头”的豪情和气势。

高端产业项目的接踵而至,不仅得益于这里超前的发展眼光,而且,与这里越来越强烈的“生态磁场”密不可分。近年来,南昌高新区以一流的生态引来一大批国内外知名企业和高科技项目,更引来了成群结队的创业者。在南昌(国家)大学科技城起步区的创业梦想街区,各路英豪争相涌入这一江西版的“中关村”。在一系列扶持政策的推动下,创新创业正给南昌高新区的未来,储备强大的发展动能。

“到2020年,我们力争实现园区营业总收入4000亿元,企业总数过万家,综合实力进入全国国家级高新区第一梯队,建设成为全国一流的生态科技新城。”展望未来,南昌高新区决策者豪情满怀。

新增农村低保对象10万人 标准提高至3240元

我省农村低保标准首次高于全国扶贫标准

本报讯(记者陈斌华 通讯员罗永青 实习生柯芳燕)记者12月15日获悉,2016年全省农村低保标准已提高到每人每年3240元,首次高于全国扶贫标准。今年下半年,我省新增农村低保对象10万人,总数达到180万人,完成了2014年至2016年共增加30万农村低保对象的工作任务。

据了解,新增的农村低保对象,主要用于扶贫建档立卡贫困人口,重点倾斜固定贫困户、赣南等原中央苏区、罗霄山片区等地区。此前,我省印发了《关于加强农村低保与扶贫开发制度衔接的实施意见》,拟定“十三五”期间农村低保标准按照年均14.4%的比例提高,到2018年高于同期全国扶贫标准20%,到2020年高于40%。相关部门还对全省170万农村低保对象和200万建档立卡贫困人口,深入基层逐村逐户开展了比对工作,形成了两项数据衔接的详细台账。

接下来,我省将逐年提高农村低保标准,原则上2018年要达到20%,2020年达到25%,对农村低保对象按户全额保障,有条件的县(市、区)可按一定比例增发低保金;对农村低保对象家庭实施动态调整,帮助符合条件的低保对象纳入扶贫建档立卡范围;加快“数字民政”低保对象数据的录入工作,并与脱贫攻坚大数据系统对接,实现互联互通、信息共享。

我省要求各设区市根据省政民生工程的统一安排,及时调整低保标准,同时抓好按标施保,相应提高补助水平,确保低保对象收入水平逐年提高;密切关注物价上涨情况,当达到相关条件时及时启动联动机制,发放物价补贴,提高保障标准,确保困难群众不因物价上涨影响基本生活;各级民政部门要把农村低保等社会救助资金,按照省政府民生工程的要求,不折不扣落实到位。

突破2500亿元! 赣企直接融资创新高

本报讯(记者夏晓 实习生贾贞)12月14日,记者从省政府金融办获悉,截至目前,全省企业直接融资突破2500亿元,达到2573.68亿元,是去年同期的1.85倍,再创历史新高。直接融资比重的快速增长,极大缓解了众多中小企业融资难、融资贵的问题,惠及实体经济。

统计数据显示,2013年至2016年,我省企业直接融资规模连续突破500亿元、1000亿元、1500亿元和2500亿元大关,“十二五”期间年均增长率64.44%,占社会融资规模比重提升8个百分点,发行主体超过100家,累计发行信用债400余支,并在中部地区率先实现现融品种、承销机构和发行地区的全覆盖。

近年来,全省资本市场紧紧围绕省委、省政府的部署,针对供给侧结构性改革的实际需要,不断扩大直接融资规模,拓宽融资渠道,增加融资主体,提升社会融资规模比重,直接融资发展步入快车道。企业利用资本市场的能力不断提升,融资成本的大幅下降也让不少企业“活”了起来。借力资本市场,我省实体经济也绘出一幅波澜壮阔的画卷。

据介绍,今年2573.68亿元直接融资大体分布是:在交易所市场融资301.98亿元,在银行间市场融资2012.10亿元,发行企业债

259.60亿元。截至目前,今年全省金融机构新增贷款已超过3000亿元,直接融资与间接融资旗鼓相当,银行信贷独大的格局已在悄然改变。

目前,我省拥有境内外上市公司55家,“新三板”挂牌企业129家,在省股交中心挂牌企业975家,主板、中小板、创业板、新三板、区域性股权市场等组成的多层次资本市场正迸发勃勃生机。



创新促发展

12月15日,位于南城县的江西百神诺药业有限公司生产车间内,工人正在生产线上忙碌。该企业依靠科技发展,不断创新,加大中医药新产品的开发力度和健全产品的质量保障体系,增强了企业的活力和后劲,产品销往1200多个县区。

本报记者 林君摄

省十二届人大常委会第三十次会议在昌举行

本报讯(记者宋茜)12月15日,省十二届人大常委会第三十次会议在南昌举行。省人大常委会副主任洪礼和主持了第一次、第二次全体会议。省人大常委会副主任史文清、魏小琴、谢亦森,马志武、冯桃莲,秘书长魏民和委员共52人出席会议。会议听取了省人大常委会副秘书长赵爱明所作的关于人事任命情况的说明。拟任人员到会与常委会组成人员见面并作选前发言。会议表决通过,决定任命李利为江西省人民政府副省长。李利向宪法宣誓。

会议还提请审议2017年立法计划(草稿)和监督工作计划(草稿)。

副省长郑为文,省高级人民法院院长葛晓燕,省人民检察院有关负责同志,省人大常委会副秘书长,省人大专门委员会成员,省人大常委会工作部门负责同志列席了会议。

今年入夏以来,每月都有江西服装学院师生在全国乃至国际大赛获奖的喜讯。陈万龙校长告诉记者,这些成绩的取得,是礼服人25年秉承“特色立校、质量强校”的办学理念,不忘初心、坚守匠心、弘扬“爱国心”的丰厚回报。

不忘初心中,坚持特色办学方向

“教育是一份功德无量的事业,我们必须要有强烈的社会责任感,要办就要用心,办好特色教育。”学校董事长涂润华如是说。学校自1991年创办以来,历经风雨,一路走来并不容易。经历了初创时期的生存压力、发展时期的市场诱惑,最终选择了不跟风办学、不盲目扩张的道路,形成了专注于服装教育、“立足行业、面向一线”的办学特色。原定3万人的办学规模主动压缩到不到1.5万人,近年来将以往开设的与服装无关或关系不大的专业全部停办,构建起更为科学的服装教育专业体系。行走江西服装学院,你会发现处处“风景”,映入眼帘的是服装实验实训基地、艺术与传媒创新中心、国内最大的专业服装博物馆、时尚秀场霓裳宫、江西省现代服装工程研究中心、大学生创业孵化基地和一间间像李欣、武学伟、张文斌等在业界具有很高知名度的资深专家在学校设立的工作室,随处可感受到“学院+市场”的办学特色、“技术+艺术”的教学特

贯彻六中全会精神 推进全面从严治党

用心办好特色教育

——江西服装学院25年专注人才培养纪实

秦淮南 本报记者 朱力

5月,韦艳梅同学荣获2016年中国时装设计新人奖第一名,并实现了该赛事桂冠第一次由同一所学校选手蝉联;7月,王鸿霖老师荣获2016年全国十佳服装制版师大赛第一名;11月,在中国纺织工业联合会举办的2016年全国纺织人才工作会议上,学校被评为“中国纺织行业人才建设示范院校”……

今年入夏以来,每月都有江西服装学院师生在全国乃至国际大赛获奖的喜讯。陈万龙校长告诉记者,这些成绩的取得,是礼服人25年秉承“特色立校、质量强校”的办学理念,不忘初心、坚守匠心、弘扬“爱国心”的丰厚回报。

坚守匠心 培养应用型人才

一所学校能得以持续发展,不仅需要不忘初心的坚守,更需要精益求精的工匠精神。“产教融合”“校企合作”“校地合作”,这些正是学校匠心独具的体现。学校就业指导中心主任唐新强告诉记者,为了培养学生的实际动手能力,迈出“产教融合”的步伐,学校在校内设立了一家模拟品牌制衣公司,以“岗位零距离”为目的,专门针对即将毕业的服装专业学生进行市场实战训练和检验。在模拟公司,每个班级就是一家独立的服装制衣公司,学生们自己竞选经理,再由经理聘请各部门的干部、职工。从招聘培训、谈判签约,到设计、购料、制版、出样、投产、质检、入库、交货结算……全都由学生们参与。

加强与行业企业合作,积极推进订单培养,探索工学交替、任务驱动、项目导向、顶岗实习等有利于增强学生能力的教学模式……江西服装学院以校企合作为平台,通过资源优化配置,在校内构建了实训教学体系和服装实训基地,实行校内工作室与企业的对接。每年,学校都会筛选出10多家知名企业,举办订单培养。

学校不断深化与地方政府合作。(下转A3版)

促进境外消费回流 开拓企业国内市场

我省推行「三同」工程成效显著

本报讯(记者游静)消费者为外销内销产品质量“内外有别”困扰,企业在国内没有自主品牌和销售渠道发愁。为重拾国内产品质量安全信心,帮助出口企业开拓国内市场,我国实施出口食品企业内外销“同线同标同质”工程。12月15日,记者从省政府新闻办、江西检验检疫局召开的新闻发布会上获悉,我省出口食品企业内外销“三同”工程实施成效显著,“三同”出口食品企业占全省出口食品企业总数比例,出口农产品种植养殖基地“三同”工程开展成效均居全国前列。

充分发挥检验检疫职能优势,江西检验检疫局为企业提供技术和信息服务,对全省146家出口食品企业开展逐一调查走访,帮助企业充分了解并运用好“三同”平台。筛选“三同”工程重点帮扶对象28家,指导落实“三同”要求,拓展国内外两个市场。

在实施“三同”工程中,我省注重突出江西特色,重点培育江西米粉、江西绿茶、赣南茶油、鄱阳湖水产品以及江西洪港生鲜农产品等20家以上出口企业入驻国家认监委“同线同标同质”公共服务平台。截至12月14日,我省共有39家出口食品企业、种植养殖基地,49个“三同”产品入驻国家认监委“同线同标同质”公共服务平台。

本版责任编辑 朱力 袁华